

# 中办国办印发《关于做好2025年元旦春节期间有关工作的通知》

(上接第一版)加强对就业困难人员就业援助。做好新就业群体走访慰问工作。关心基层干部职工,特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线

的同志。深入走访慰问生活困难党员、老党员和老干部,红军老战士、老复员军人、军队离退休干部、残疾军人、烈军属等。

二、强化市场保障供应,满足群众节日消费需求。全力做好煤电油气保供稳价工作,严格落实极端灾害天气期间相关安全防范和应急处置措施,保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,做好粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品产销保供,确保市场供应稳定。丰富商品和服务供给,满足假期消费需求。充分发挥交通物流保通保畅工作机制作用,加强重点枢纽、主要通道、重点区域交通物流的运行监测和跟踪调度,做好保暖保供能源物资运输保障。加大节日市场大宗食品和食用农产品监督检查力度,加强食品安全执法,督促相关生产经营主体严格落实食品安全责任,守护群众“舌尖上的安全”。强化重要民生商品服务价格监测监管,严厉打击哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。加强网络交易监管,畅通投诉举报渠道,及时受理处置消费者诉求,维护消费者合法权益。

三、丰富群众精神文化生活,营造浓厚节日氛围。深入开展“新春走基层”主题采访活动和“文化中国行”主题宣传,唱响主旋律,传播正能量。举办春节“村晚”示范展示活动,展现农民精神新风貌、乡村振兴新气象。组织开展文化科技卫生“三下乡”活动,

把优秀的文化产品、科学技术、健康知识等送到群众身边。开展“非遗贺新春”系列活动,传承弘扬中华优秀传统文化。广泛开展“我们的中国梦——文化进万家”活动,动员和组织广大文艺工作者扎根基层、服务群众,推出一批人民群众喜闻乐见的高质量文艺产品。提供丰富优质的文化和旅游市场供给,推出文旅消费促进活动和惠民措施,加强综合执法,维护文化和旅游市场秩序。

四、统筹做好春运工作,保障群众平安便捷出行。强化重点时段、重点区域、热点路线运力投放和组织调度,最大限度满足群众出行需求。加强综合运输协同衔接,强化铁路、公路、水路、民航与城市客运信息共享,畅通旅客出行“最后一公里”。加强自驾车出行服务保障,落实重大节假日期间免收小型客车通行费政策,加强易拥堵路段疏堵保畅,强化新能源车充电服务保障,提升服务区、收费站服务能力。鼓励各单位结合落实带薪年休假等制度,引导错峰出行。加强务工流、学生流、旅游流等重点客流出行保障,严格落实军人、消防救援人员、英烈遗属出行依法优先优待政策。完善低温雨雪冰冻等恶劣天气防范应急预案,严厉打击超限超载超速、非法运营、农用车和货车违法载人等行为,严防重特大交通事故,保障群众出行安全。

五、坚决整治事故隐患,切实抓好安全生产。扎实开展“安全生产和自然灾害风险隐患排查整治”专项工作。全面排查整治冬季取暖、烟花爆竹、春运交通、矿山、化工生产、建筑施工、渔业船舶等领域事故隐患,排查整治燃气、

动火作业、电动自行车和新能源汽车充电基础设施、保温材料以及“九小场所”、多业态混合生产经营场所等方面火灾隐患,开展供暖锅炉、大型游乐设施、客运索道等特种设备隐患排查和维护保养。深入摸排全国森林草原火灾重大隐患。加强跨年夜、除夕夜等重点时段的灯光秀、焰火晚会等大型群众性活动风险评估和安全管理。加强灾害性天气监测预报预警和风险提示,广泛开展安全宣传,提高群众安全防范意识和避险自救技能。统筹做好新冠、流感、肺炎支原体感染等呼吸道感染病和其他重点传染病防控,强化监测预警和重点场所日常防护,做好医疗救治物资和应急准备。

六、深入排查化解矛盾纠纷,确保社会大局稳定。坚持和发展新时代“枫桥经验”,扎实开展“化解矛盾风险维护社会稳定”专项治理,聚焦重点领域、重点人群,对各类矛盾纠纷和风险隐患开展拉网式排查,努力把各种不稳定因素化解在源头。完善综合治理工作机制,加强条块结合、部门协同,强化信息联通、矛盾联调、风险联控、问题联治,形成工作合力。依法严厉打击严重暴力犯罪、侵犯妇女儿童权益、“盗抢骗”、“黄赌毒”、“食药环”以及电信网络诈骗、跨境赌博、涉黑涉恶等违法犯罪。加强繁华商圈、旅游景区、公交地铁、车站机场、校园医院、文体场馆等人员密集场所安全防范,强化枪支弹药、危爆物品、管制刀具等重点物品安全管理,最大限度消除治安隐患。强化社会面巡防管控,加强重点目标安全防范,坚决防范和打击暴力恐怖活动,严防极端事件发生。密切关注社会舆情,积极稳

妥做好风险研判和应对处置,加强正面引导,确保社会安全稳定。

七、倡导勤俭文明廉洁过节,持之以恒纠“四风”树新风。弘扬中华民族优良传统作风,严格家教家风,倡导勤俭节约,推进移风易俗,反对讲排场比阔气、攀比炫富、奢侈浪费等不良习气,反对特权思想和特权现象。严明纪律要求,锲而不舍落实中央八项规定精神。严防严纠享乐主义、奢靡之风,狠刹违规吃喝歪风,从严纠治违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、违规操办婚嫁借机敛财、公车私用等问题,时刻防范隐形变异问题,及时通报曝光典型案例。落实过紧日子要求,大力纠治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的享乐奢靡问题。着力整治形式主义、官僚主义,坚决纠治以总结和推进工作为名搞文山会海、随意向基层派任务、多头重复要求报材料、填表格,督查检查考核过多过频、过度留痕等现象。盯住趋利性执法问题,大力纠治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等现象。

八、加强值班值守和应急处突,保证各项工作有序运转。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度。配齐配强值班力量,直接服务群众的单位要合理安排节日期间值班执勤,保证服务质量。强化应急预案演练,做好各类突发事件应急处置准备,确保遇有突发事件迅速响应、高效有序处置。严格执行请示报告制度,坚决杜绝迟报漏报谎报瞒报。

各地区各部门要加强组织领导,认真贯彻落实元旦春节期间有关工作,确保本通知精神落到实处。

# “医保码”自己保管好 勿信骗子“假帮忙”

新华社北京12月25日电(记者徐鹏航)继四川乐山警方查获犯罪嫌疑人借医保之名使用受害人手机注册网络账号后,河南又曝出以帮忙激活“电子医保卡”为名,套取参保群众个人信息,实施转账、洗钱等非法行为的案件。针对这些问题,国家医保局有关负责人在接受新华社记者采访时表示,“医保码”一人一码,专码专用,只有参保群众本人进行激活才安全有效、合法合规。

“电子医保卡”的准确名称为“医保码”或“电子医保凭证”,是全国医保线上业务唯一身份凭证。目前全国已有11.7亿人激活了医保码,医保服务正在快速迈入“码时代”。这一变革不仅简化了传统的医保办理流程,让参保人享受到更为便捷的服务,更在海量数据的处理与实时响应上实现了飞跃。

医保码的使用,让医保事项“指尖”可办、“无卡就医”成为现实。然

而,一些不法分子钻空子、假帮忙,侵害群众利益,实施违法犯罪。近年来,多地警方查获相关案件,如四川省乐山市公安局查获的一起案件中,犯罪嫌疑人以帮助他人下载注册国家医保APP为名,在当事人不知情的情况下,使用受害人手机注册网络账号;河南省邓州市公安局查获的一起案件中,犯罪团伙假冒第三方平台工作人员身份,以激活电子医保卡的名义,骗取村民身份证和人脸信息,对空白支付宝账户进行实名认证,并解除转账限制,再将账号出售给跨境赌博、洗钱犯罪团伙。

国家医保局强调,国家医保局及下属部门、单位,从未授权任何社会人员开展涉及“电子医保卡”激活等相关工作,广大人民群众一定要擦亮双眼、提高警惕,谨防上当受骗。一旦发现相关线索,及时向当地公安机关报案或向医保部门举报。

# 11月全国查处违反中央八项规定精神问题28327起

新华社北京12月25日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站25日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年11月,全国共查处违反中央八项规定精神问题28327起,批评教育和处理38961人(包括2名省部级干部、98名地厅级干部),给予党纪政务处分27996人。

根据通报,今年11月全国共查处形式主义、官僚主义问题13744起,批评教育和处理19832人。其中,查处

“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面的问题最多,查处12240起,批评教育和处理17854人。

根据通报,今年11月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题14583起,批评教育和处理19129人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题7448起,违规发放津贴补贴或福利问题2139起,违规吃喝问题3330起。

## 浅谈小学语文提问技巧

在小学语文的教学过程中,课堂提问是很好的教学方法之一。通过提问能够让老师及时掌握课堂反馈,提高学生的

学习兴趣,调动学生的学习积极性,让学生能够踊跃参与到课堂互动中;通过科学地提问,来锻炼学生的思维能力,提高其语文学习能力。

一、抓住重点进行提问,锻炼学生思维能力

在小学语文教学的过程中,老师应该注重锻炼学生的思维能力。可以从抓住文章的重点开始,对文章中的内容进行深度挖掘,将提问方式进行巧妙的设计,充分发挥老师的引导作用,指导学生根据问题开动脑筋,充分锻炼思维能力,发挥其学习的主动性,积极地探索问题,找寻问题的答案,在探

索的过程中更好地理解文章的主旨。

老师通过不断地提问来提高学生的学习能力、思维能力和语文综合能力。

二、以提问的方式进行文章赏析,培养学生的赏析水平

在语文学习的过程中,老师除了要注重词句的讲解之外,还要让学生在日常的学习过程中,领会到语文作为一门语言类学科的魅力,从而自觉地参与到语文的学习中来。在教学的过程中,老师可以通过提问,来培养学生的审美能力和鉴赏能力,让学生在文章的学习过程中,能够挖掘出文章的精彩之处;通过寻求答案来感受文章独特的韵味,感受到来自字里行间的吸引力,从而提高学生自身的欣赏水平和审美能力,促进学生综合语

文素养的提升。

三、通过设置悬念,激发学生的学习兴趣

小学生因为年龄较小,所以对于外界的好奇心比较旺盛。在语文教学过程中,老师可以结合学生的这一心理特点来进行悬念设置,可通过提问启发学生思考,帮助学生锻炼其思维能力。同时,在问题的设置上不宜过难或过简单,要结合实际的情况,要在学生的能力范围之内设置稍难一点的问题。学生想要顺利解开问题就要费一番心思,让学生在经过一番思考之后得出答案。这样学生能够在解答的过程中获得成就感,以提高学生的学习兴趣,把原本枯燥的语文学习变成生动活泼的悬疑解答,从而让学

生愿意积极主动地参与到语文课堂的活动中来,提高语文的教学质量。

四、结束语

在小学语文的教学活动中,提问能够有效地激发学生的学习兴趣,提高语文课堂的教学质量。老师在利用提问进行教学时,应该转变传统的教学理念,从学生的角度出发,不断改进提问的方式和内容,在提问中增加趣味性和悬疑性,充分地发挥出疑问问题的优势,让学生在语文学习的过程中感受到语文的魅力,从而自觉地开展语文学习活动,让学生喜欢上语文课上的提问。

参考文献:

《教学与管理》2009年第3期  
乌兰察布市兴和县明德小学 郭海霞

## 关于国道335线科布尔至乌兰花段公路施工期间(未交工路段)车辆绕行的公告

依据内蒙古发展和改革委员会关于《国道335线科布尔至乌兰花段公路工程可行性研究报告的批复》(内发改基础字[2020]289号),根据乌兰察布市交警支队《关于国道335线科布尔至乌兰花段公路施工期间(未交工路段)车辆绕行的公告》,公告如下:

一、国道335线科布尔至乌兰花段公路施工期间禁止3轴及以上货车通行,擅自通行者自行承担由此带来的工程损失及后果。

二、3轴及以上货车绕行方案:

(一)中旗到四子王旗绕行卓资县、呼市、武川县走向:

1、中旗到四子王旗:察右中旗沿S209线到卓资县右转弯G110线,在呼和浩特市零公里处右转弯接G209线途经武川县去往四子王旗。

2、四子王旗到中旗:由四子王旗沿G209线途经武川县到呼和浩特市

零公里处左转弯上G110线,在卓资县左转弯S209线去往察右中旗。

(二)中旗到四子王旗绕行乌兰哈达苏木、土牧尔台镇走向:

1、中旗到四子王旗:在察右中旗沿S105线接X570线,途经铁沙盖镇、乌素图镇到乌兰哈达苏木、左转弯接G208线到土牧尔台镇,左转弯接S314去往四子王旗。

2、四子王旗到中旗:由四子王旗沿S314线至土牧尔台镇右转弯接G208线,至乌兰哈达苏木右转弯接X570线,

途经乌素图镇、铁沙盖镇至察右中旗。

三、绕行时间:2025年1月1日至2025年6月14日(如该时间段内工程未完工,则绕行时间顺延至该工程完工之日)。

在此对施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便,深表歉意,敬请谅解与支持。

国道335线科布尔至乌兰花段公路建设管理办公室  
2024年12月24日

## 注销公告

乌兰察布网络文化协会(统一社会信用代码:51150900MJY412962Y),2024年12月26日经会议决议解散该协会,并于同日成立了协会清算组,请协会债权人于本公告发布之日起45日内,向本协会清算组申报债权或者

确认债务,逾期后果自负。清算组联系人:柏永胜,联系电话:15247446243。

乌兰察布网络文化协会  
2024年12月26日

## 卓资县宽鸿商贸有限责任公司年产溶解乙炔20万瓶、充装气体(工业/医用)83万瓶建设项目二期工程环境影响报告书征求意见稿公示

《卓资县宽鸿商贸有限责任公司年产溶解乙炔20万瓶、充装气体(工业/医用)83万瓶建设项目二期工程环境影响报告书》征求意见稿已编制完成,现征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿和公众意见表网络链接:  
链接:https://pan.baidu.com/s/1WtH8rF3y69M-jO23hxdIIA  
提取码:3pk3

二、公众可到建设单位或环评单位查阅纸质报告书。

三、征求意见公众范围:项目周边居民、企事业单位及项目所在地政

府部门为主。

四、公众提出意见的方式和途径:公示后5个工作日内可通过以下方式向建设单位反馈意见。

建设单位:卓资县宽鸿商贸有限

责任公司  
联系人:肖启  
电话:15947689922  
环评单位:内蒙古凯越工程咨询有限公司  
联系人:肖工  
电话:18847160853  
邮箱:1749732650@qq.com

## 内蒙古能源察右前旗50万千瓦风光实验实证项目环境影响评价公众参与第二次公告

本项目环境影响报告书初稿已完成,现进行二次公示,以征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

公众需要了解本报告书详情,请直接从网络链接地址下载:https://pan.baidu.com/s/15NDIgl7nHd - MzjuZKLMvnmw(提取码:s9eg)  
如需纸质报告书可直接联系环评单位。

环评单位名称:内蒙古中显环保

咨询服务有限公司  
http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024\_665329.html

四、公众提出意见的方式和途径

公众可以从网站下载环境影响报告书全文的网络链接直接查看该建设项目的环评影响报告书;或直接与评价单位联系索取纸质报告书;公众意见表可以从上面的网络链接直接下载,下载后公众可通过电话、电子邮件、传真、信函等方式发表对本项目建设及环评工作的意见和看法。公众提交意见时,应当提供有效

的联系方式。

联系人:胡纳胜,联系电话:13754125240,电子邮箱:599745242@qq.com  
邮寄地址:察哈尔右翼前旗土贵乌拉镇红卫街与解放路交叉口南240米处发改委四楼东侧办公室

五、公众提出意见的起止时间  
公示时间和报告书的索取时间自发布之日起10个工作日内。  
建设单位:察哈尔右翼前旗蒙能新能源有限公司  
2024年12月18日